

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Eucera longicornis - швейцарское «Животное года» | Eucera longicornis - animal suisse de l'année

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 07.01.2010.



Фрагмент картины Сальвадора Дали «Сон, навеянный полётом пчелы вокруг граната за миг до пробуждения»

Организация Pro Natura выбрала символ живой природы Швейцарии на 2010 год. Им стала пчела с длинными усиками.

|

L'association Pro Natura a désigné son symbole pour l'année 2010. Le choix s'est porté sur l'abeille à longues antennes.

Eucera longicornis - animal suisse de l'année

«Этот выбор подчеркивает важность миллионов насекомых в ряду разнообразных биологических организмов, населяющих Землю», - считают сотрудники Pro Natura. А также пользу, которую пчелы приносят, опыляя цветы и поддерживая гармонию в растительном мире. Кроме того, оказывается, из 580 видов диких пчел, населяющих Швейцарию, 45% уже занесено в Красную Книгу как редкие и исчезающие.

Любимым растением швейцарского «Животного года» является не что-нибудь, а – держитесь – цветки орхидеи не менее редкого вида Ophrys bourdon – так называемой «пчелоподобной орхидеи». Цветок имитирует по форме и по запаху самку пчелы с длинными усиками, привлекая к себе самцов этого вида. Когда соблазненная особь мужского пола приземляется на цветок в надежде на любовную встречу, тот

стряхивает на голову пчелы пыльцу. Пчеле ничего не остается, как перелететь на другую обманщицу-орхидею – так избранники Pro Natura и заслужили звание «такси для пыльцы».

При всех достоинствах пчелы с длинными усиками мы сомневаемся, что даже в ее год кто-то сможет увидеть нашу героиню, ведь размеры ее составляют от 13 до 16 мм. А увидев, ее еще нужно отличить от других крылатых собратьев. Всего в природе, как сообщаем нам электронная энциклопедия Википедия, существует около 20 тысяч видов пчел и еще около 10 тысяч видов сфероидных ос Spheciformes – по классификации, все эти насекомые относятся к общему подотряду стебельчатобрюхих отряда перепончатокрылых. Ближайшими родственниками в этом семействе являются муравьи.

Поэтому для удобства любителей швейцарской природы мы публикуем фотографию жужжащей героини. Чтобы летом никто не прихлопнул такую ненароком. Pro Natura со своей стороны предлагает приютить диких пчел у себя в саду – подготовить для них самодельные ульи, где может поселиться пчелиный рой. Как это сделать, со схемами и описаниями на немецком языке – читайте [здесь](#).

Предшественником дикой пчелы в качестве символа 2009 года был бурый медведь. Что нам, конечно, ближе и понятнее.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/eucera-longicornis-shveycarskoe-zhivotnoe-goda>